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Protokół  Nr V/07
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 12 lutego 2007 r. od godz. 14ºº do godz. 18ºº.

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik.
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnej i slajdów.

Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik powitał Komendant Komisariatu Policji Bydgoszcz-
Wyżyny, nadkomisarz Panią Dorotę Gąsiorowską oraz aspiranta Pana Rafała Hamerlińskiego,
Wójta  Gminy,  Pana  Wojciecha  Oskwarka,  radnych  Powiatu  Bydgoskiego  i  Gminy  Nowa
Wieś Wielka, Panią Skarbnik Władysławę Papis, kierowników referatów Urzędu Gminy,
dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, przedstawicieli związków
zawodowych placówek oświatowych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję.
Przed rozpoczęciem obrad sesji Przewodniczący Rady poprosił zebranych o powstanie,
a Panią Komendant o zabrnie głosu.
Komendant, Pani Dorota Gąsiorowska, podziękowała za zaproszenie i możliwość
powierzenia funkcji kierownika posterunku Policji Panu Rafałowi Hamerlińskiemu na sesji
Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. Następnie odczytała rozkaz Nr 137 Komendanta
Miejskiego Policji w Bydgoszczy mianujący na kierownika posterunku Policji w Nowej Wsi
Wielkiej aspiranta Pana Rafała Hamerlińskiego. Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który
powitał Panią Komendant w imieniu nowych władz gminy oraz podziękował za przybycie na
sesję oraz życzył dalszej dobrej współpracy. Pogratulował również Panu Rafałowi
Hamerlińskiemu awansu na stanowisko kierownika posterunku.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Obrady  V  sesji  Rady  Gminy  Nowa  Wieś Wielka  otworzył Przewodniczący  Rady,  Pan  Jan
Jędrusik.
W obradach do pkt. 5 uczestniczyło 13 radnych (radny Edward Witek – nieobecny
usprawiedliwiony), a od pkt. 6 – 14 radnych (na sesję przybył radny Kazimierz Oskwarek),
co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
(Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Zatem Rada jest władna do podejmowania
uchwał.
W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Komendant
Komisariatu Policji Bydgoszcz-Wyżyny - nadkomisarz Pani Dorota Gąsiorowska, kierownik
Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej - aspirant Pan Rafał Hamerliński, Skarbnik Gminy
- Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, radni Powiatu
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk i Pan Sławomir Tański, sołtysi, kierownicy referatów
Urzędu Gminy, dyrektorzy placówek oświatowych oraz przedstawiciele związków
zawodowych oświaty, a także dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych.
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.
Przewodniczący Rady zaproponował, zgodnie z kolejnością alfabetyczną, by funkcję
sekretarza obrad pełnił radny Pan Grzegorz Kuczora, który wyraził zgodę. Rada Gminy
jednogłośnie wybrała radnego Pana Grzegorza Kuczorę na sekretarza obrad.
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Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady
zapytał czy są do niego uwagi.
Wójt zwrócił się do Rady o zmianę w pkt. 13 proponowanego porządku obrad. Zaproponował
włączenie do porządku podjęcia w pkt 13 - uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi
Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów
w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka, a wykreślenie podjęcia uchwały w sprawie
powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. Wójt
poinformował, że wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie Rady Społecznej
spowodowana jest brakiem zgłoszenia przedstawiciela Wojewody Kujawsko-Pomorskiego do
pracy w tym gremium. Wójt wyjaśnił, że w dniu sesji wykonał kolejny telefon do Urzędu
Wojewódzkiego, lecz otrzymał odpowiedź, że na dzień dzisiejszy Wojewoda zajęty jest
innymi sprawami i nie może wskazać kandydata do prac w Radzie Społecznej. Natomiast
propozycja włączenia do porządku uchwały dotyczącej wsparcia Powiatu Bydgoskiego
w prowadzeniu ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów wynika z potrzeby zapewnienia
mieszkańcom dostępu do tej usługi, jak i z określenia przez Starostwo oczekiwanej kwoty
wsparcia w roku 2007. Wójt wyjaśnił, że projekt tej uchwały został radnym przedstawiony na
posiedzeniach komisji przed sesją.
Przewodniczący Rady w związku z brakiem dalszych propozycji poprosił o przegłosowanie
proponowanej zmiany w pkt 13, a następnie przegłosowanie całości proponowanego
porządku obrad.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. Obecnych podczas głosowania było
13 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła zmianę do proponowanego porządku obrad
w pkt. 13.
Rada Gminy również jednogłośnie przyjęła całość porządku obrad sesji ze zmianą w pkt. 13.

Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Ustalenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 grudnia 2006 r.
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między

sesjami.
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 29 grudnia 2006 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych

w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka na 2007 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2007 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2007 pożyczki z Wojewódzkiego

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania
inwestycyjnego pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w Prądocinie”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia z Narodowym Centrum Kultury
w Warszawie w ramach II edycji Ogólnopolskiego programu rozwoju chórów szkolnych
„Śpiewająca Polska”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy
dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś
Wielka.

12. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji
i prowadzenia Izby Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Nowa Wieś
Wielka w roku 2007.
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13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej
na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy
Nowa Wieś Wielka.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zwołania zebrań wiejskich w sołectwach Gminy Nowa Wieś
Wielka w celu dokonania wyboru sołtysów i rad sołeckich.

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic we wsi Kobylarnia.
16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania nazw ulic we wsi

Dziemionna.
17. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Gminy Nowa Wieś Wielka.
18. Podsumowanie działalności Gminnego Centrum Informacji za okres 2004-2006,

funkcjonującego w ramach Programu Aktywizacji Zawodowej Absolwentów „Pierwsza
Praca”.

19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
20. Wolne wnioski.
21. Sprawy różne.
22. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 grudnia 2006 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie
BIP i w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi.
Radna Pani Barbara Krawiec, która była sekretarzem obrad sesji w dniu 29 grudnia 2006 r.,
poinformowała, że zapoznała się z protokołem, nie ma uwag i wnosi o jego przyjęcie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji
w dniu 29 grudnia 2006 r. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”
i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr IV/06 z sesji z dnia 29 grudnia 2006 r.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności Wójta
w okresie między sesjami.
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał
podjętych na sesji w dniu 29 grudnia 2006 r.
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>
Wójt w dalszej części przedstawił sprawozdanie z wydanych, w okresie między sesjami,
zarządzeń Wójta jako organu Gminy i Kierownika Urzędu Gminy.
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje:
- spotkał się wszystkimi radnymi startującymi w wyborach z różnych komitetów – na
spotkaniach przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności i poinformował o trudnych
sprawach, które będą wymagały rozwiązania,
- uczestniczył w posiedzeniach stałych komisji Rady,
- spotkał się z przedstawicielami związków zawodowych w sprawie uzgodnień dotyczących
Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach oświatowych
prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka na 2007 r.,
- spotkał się z delegacją z Westerburga, którzy odwiedzili Gminę w Sylwestra 2006 r.,
przywożąc gratulacje z okazji wyboru nowych władz gminy,
- uczestniczył w spotkaniu z Przewodniczącym Sejmiku Województwa Kujawsko-
Pomorskiego,
- uczestniczył w spotkaniach ze Starostą Powiatu i dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w
Bydgoszczy w sprawie związanej z organizacją prac społecznie użytecznych, a wraz z Panem
Sławomirem Sileckim, kierownikiem Referatu Inwestycji, w spotkaniu za Starostą Powiatu
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dotyczącym spraw związanych z finansowaniem bieżącego utrzymania i modernizacji dróg
powiatowych znajdujących się na terenie gminy,
- wraz z Panem Ryszardem Ładzińskim, kierownikiem Referatu Gospodarki Gruntami, brał
udział w walnym zabraniu członków Związku Miast i Gmin Nadnoteckich w Minikowie,
- wraz z Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącym Rady Gminy brał udział w spotkaniu
w Brzozie dotyczącym zagospodarowania centrum tej miejscowości; spotkanie zostało
zorganizowane z inicjatywy Wójta Gminy i Prezydium Rady Gminy przy współudziale Rady
Sołeckiej m. Brzoza,
- uczestniczył w zawodach sportowych zorganizowanych przez Pana Macieja Ślesińskiego
 i Pana Eugeniusza Górkę – Halowe Mistrzostwa Piłki Nożnej dla młodzieży i dorosłych,
- uczestniczył w uroczystości zorganizowanej przez Szkołę Podstawową im. Powstańców
Wielkopolskich w Brzozie z okazji 88 rocznicy Powstania Wielkopolskiego,
- uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Katolickie Stowarzyszenie Rodzin „Tęcza”
w Kolankowie.

Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 29 grudnia 2006 r.
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnych na sesji w dniu
29 grudnia 2006 r. przedstawił Pan Sławomir Silecki, kierownik Referatu Inwestycji,
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.
<Odpowiedzi w formie pisemnej stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr V/34/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie Regulaminu
wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach oświatowych prowadzonych
przez Gminę Nowa Wieś Wielka na 2007 r.
<Protokół uzgodnień projektu regulaminu stanowi załącznik do protokołu>
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o omówienie projektu uchwały.
Wójt Gminy, Pan Wojciech Oskwarek poinformował, że regulamin opracowany przez zespół
został wcześniej przesłany do wszystkich jednostek organizacyjnych zajmujących się oświatą,
tak by mogły przeanalizować zapisy regulaminu i wnieść uwagi oraz poprawki. Wójt
podziękował Pani Barbarze Kępczyńskiej, dyrektor SP w Brzozie, za przesłanie swoich uwag
do projektu regulaminu. Wójt poinformował o spornych kwestiach prawnych, na które
zwrócił uwagę Wojewoda Kujawsko-Pomorski, a o których informował na spotkaniach w
sprawie uzgodnień Pan Sławomir Wittkowicz, Przewodniczący Komisji Międzyzakładowej
WZZ „Solidarność-Oświata” w Bydgoszczy, w związku z czym zostały one przeniesione
 z regulaminu do protokołu uzgodnień. W spotkaniach tych brała udział również Pani
Krystyna Królikowska, ZNP Zarząd Oddziału w Nowej Wsi Wielkiej. Wójt poprosił Panią
Wiesławę Kaniasty o przedstawienie zaproponowanych przez komisję zmian do regulaminu,
tak by radni mogli zdecydować w głosowaniu czy je wprowadzić.
Radna Pani Wiesława Kaniasty Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
poinformowała, że projekt regulaminu został szeroko omówiony na wielu spotkaniach, także
na komisjach oświaty i budżetowej, poinformowała, że zmiany są pozytywne dla nauczycieli,
m.in. podniesiono stawki dodatków funkcyjnych. Następnie radna przedstawiła proponowane
zmiany do regulaminu stanowiące wnioski formalne komisji.
Przewodniczący Rady zapytał czy  są uwagi  do  projektu,  a  wobec  ich  braku  poprosił
o przegłosowanie poprawek do regulaminu stanowiącego załącznik do projektu uchwały:
- poprawka w § 4 ust. 4 – podczas głosowania obecnych było 14 radnych, poprawka została
przyjęta jednogłośnie,
- poprawka w § 6 ust. 2 – podczas głosowania obecnych było 14 radnych, poprawka została
przyjęta jednogłośnie,
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- poprawka w § 11 ust. 5 – podczas głosowania obecnych było 14 radnych, poprawka została
przyjęta jednogłośnie.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, z uwzględnieniem przyjętych poprawek
formalnych oraz poprawek redakcyjnych, i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr V/34/07 w powyższej
sprawie.
Wójt Gminy po głosowaniu podziękował za podjęcie uchwały oraz zwrócił uwagę na bardzo
wnikliwą i rzetelną pracę komisji, która przyczyniła się również do wyłapania nawet
najdrobniejszych błędów w zapisach regulaminu.

<Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę>

Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego, o przedstawienie
podziękowań wniesionych do protokołu przez Panią Barbarę Kępczyńską, dyrektor
SP w Brzozie.
Pan Piotr Łęgowski odczytał treść informacji wniesionej do protokołu: „Pani Barbara
Kępczyńska, w imieniu dyrektorów szkół w Brzozie dziękuje Wójtowi Gminy za wkład
organizacyjny, logistyczny i finansowy w sprawne uruchomienie centrum aktywności
plastycznej w Brzozie, z którego może korzystać młodzież ze Szkoły Podstawowej
i Gimnazjum, a które pozwala na zagospodarowanie wolnego czasu i rozwijanie uzdolnień
dzieci. Pani Barbara Kępczyńska dziękuje również za przydzielenie dodatkowych godzin na
popołudniowe zajęcia sportowe dla dzieci i młodzieży.”
Wójt Gminy wyjaśnił, że nie można by było tego wykonać bez akceptacji Rady Gminy, oraz
wyraził zadowolenie, że tego typu działania są pozytywnie odbierane.

Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr V/35/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia
budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2007 rok.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, projekt był omawiany
na posiedzeniach wszystkich komisji stałych Rady Gminy.
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie
i omówienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy przedstawiając projekt uchwały budżetowej poinformowała zebranych,
że opracowano go na podstawie informacji o kwotach dotacji celowych i subwencji, na
podstawie danych o wykonaniu budżetu za 2006 r., oraz na podstawie informacji
Ministerstwa Finansów o urealnionych kwotach dochodów gminy na 2007 r.
Wójt Gminy wyjaśnił, że projekt budżetu na kolejny rok należy złożyć do Regionalnej Izby
Obrachunkowej do 15 listopada roku poprzedniego, i z tego obowiązku Pan Wójt Jacek
Kruszyna się wywiązał. Wójt wyjaśnił, że jest to trudna sytuacja, że w roku wyborczym
projekt opracowuje się praktycznie jednoosobowo, jednakże takie wymogi przepisami
narzuca ustawodawca. Wójt odczytał opinię składu orzekającego RIO do projektu budżetu
złożonego w poprzedniej kadencji. <Uchwała Nr 10/P/2006 Składu Orzekającego Nr 3
Regionalnej Izby Obrachunkowej i opinia dot. projektu budżetu z dnia 6 grudnia
2006 r. stanowi załącznik do protokołu>.
Wójt wyjaśnił, że do przedłożonego Radzie projektu budżetu opinia RIO nie jest już
wymagana, gdyż w pracach nad nim obniżono planowany deficyt budżetowy, a ponowna
opinia jest wymagana tylko w sytuacji gdyby deficyt budżetowy zwiększono.
Radna Pani Barbara Krawiec Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów
poinformowała, że komisja na posiedzeniu w dniu 6 lutego 2007 r. szczegółowo zapoznała się
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z projektem budżetu, omówiła wszelkie wątpliwości i nie wniosła zastrzeżeń, stąd prosi
o podjęcie uchwały.
Radny Pan Roman Zarecki wniósł korektę redaktorską w załączniku do projektu.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, z uwzględnieniem zgłoszonej korekty
redaktorskiej i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr V/35/07 w powyższej
sprawie.

<Do materiałów na sesję dostarczonych radnym dołączono proponowane zmiany
redakcyjne w projektach uchwał od pkt 9. porządku obrad, które zostały omówione na
komisjach i zaakceptowane – zmiany redakcyjne nie wnosiły do projektów uchwał
zmian odnoszących się do zagadnień merytorycznych – materiał stanowi załącznik do
protokołu>

Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr V/36/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie zaciągnięcia w
roku 2007 pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa stacji
uzdatniania wody w Prądocinie”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie
 i omówienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie i wyjaśniła, że zadanie inwestycyjne pn. „Budowa
stacji uzdatniania wody w Prądocinie” było zaplanowane do realizacji na rok 2006. Nie
zostało jednak wykonane ze względu, na:
- nieterminowe złożenie dokumentacji projektowo-kosztorysowej przez Zakład Usługowo-
Handlowy AIR Antoni Chocianowski z Leszna, za co firma zapłaciła karę umowną
w wysokości 31 tys. zł,
- wydanie przez Starostwo Powiatowe pozwolenia na budowę dopiero w dniu 12 września
2006 r.,
- zakończenie procedury przetargowej dopiero w styczniu 2007 r.
W związku z tym pożyczka zaplanowana na 2006 rok, nie została pobrana. Wyjaśniła,
że w dniu 30 listopada 2006 r. wystąpiono z pismem do Zarządu Wojewódzkiego Funduszu
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu o przesunięcie wcześniej
zabezpieczonych środków w 2006 r. na 2007 r., na co Zarząd WFOŚiGW wyraził zgodę.
Gmina posiada promesę na pożyczkę w wysokości 1250 tys. zł. Po przeprowadzeniu
procedury przetargowej wartość zadania inwestycyjnego wynosi 1380 tys. zł,
w tym dofinansowanie z pożyczki będzie stanowiło 85%, tj. 1.165.493 zł, a środki własne
budżetu 214.507 zł. Spłata pożyczki ma nastąpić w ratach kwartalnych przez okres 3 lat, tj. w
latach 2008-2010. Wyjaśniła również, że po dokonaniu spłaty 70% zaciągniętej pożyczki
Gmina otrzyma umorzenie pozostałych 30%. W związku z pozytywną odpowiedzią
WFOŚiGW w Toruniu i możliwością uzyskania pożyczki na tę inwestycję poprosiła Radę
o podjęcie uchwały.
Radna Pani Barbara Krawiec Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów
poinformowała, że komisja omawiała szczegółowo projekt tej uchwały na posiedzeniu w dniu
6 lutego 2007 r. z udziałem Pani Skarbnik. Ponadto w związku z tym, że zadanie to zostało
umieszczone w planie zadań inwestycyjnych na 2007 r. komisja pozytywnie zaopiniowała
projekt uchwały i wnosi o jej podjęcie.
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Przewodniczący Rady, wobec braku uwag ze strony radnych, przedstawił projekt uchwały
i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr V/36/07 w powyższej
sprawie.

Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr V/37/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie zawarcia
Porozumienia z Narodowym Centrum Kultury w Warszawie w ramach II edycji
Ogólnopolskiego programu rozwoju chórów szkolnych „Śpiewająca Polska”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o omówienie projektu uchwały.
Wójt Gminy przypomniał, że Rada podejmowała już uchwałę w tej sprawie, jednakże nie
mogła być zrealizowana, ani z winy Wójta, ani Rady i powinna być na tej sesji uchylona.
Poinformował, że otrzymał pismo w sprawie rozpoczęcia kolejnej edycji programu. Placówki
oświatowe zgłosiły chęć uczestniczenia w nim, wobec powyższego proponowana uchwała
może być na nowo podjęta. Sam program również został oparty na nowych zasadach
formalnych, dlatego Rada podejmując tę uchwałę wyrazi zgodę na akces placówek oświaty do
programu, ale również uchyli poprzednio podjętą uchwałę. Zmienione zasady regulują,
że do programu zgłasza się placówka oświatowa, a nie jak dotychczas organ prowadzący
jednostkę. Ustalone zostały dwa terminy naboru – 19.01.2007 r. i 03.07.2007 r.
Wójt poinformował, że z Warszawy otrzymał pismo, iż do programu zostały zakwalifikowane
Pani Wiesława Kaniasty z Przedszkola w Nowej Wsi Wielkiej oraz Pani Elżbieta
Krzyżanowska
z Przedszkola w Brzozie, w związku z czym podjęcie tej uchwały jest uzasadnione,
tak by zmieścić się w wyznaczonych przez organizatora terminach.
Radna Pani Wiesława Kaniasty Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
poinformowała, że program pozwala na realizację dodatkowych zadań z zakresu rozwoju
kulturalnego i rozwoju uzdolnień dzieci w wieku przedszkolnym.
Przewodniczący Rady poprosił o podjęcie uchwały, również dlatego, że na przeglądzie takich
chórów złożył deklarację, że Gmina Nowa Wieś Wielka wesprze tę inicjatywę. Następnie
przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr V/37/07 w powyższej
sprawie.

Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr V/38/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie zawarcia
porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac
społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Kierownika GOPS, Panią Grażynę Wojterę Moskal,
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.
Pani Grażyna Wojtera Moskal, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,
przedstawiła uzasadnienie, przypominając, że program realizowany był również w zeszłym
roku, cieszył się zainteresowaniem i przyniósł oczekiwane efekty.
Radna Pani Agnieszka Karolak Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej,
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że komisja nie wniosła uwag
i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
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Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr V/38/07 w powyższej
sprawie.

Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr V/39/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie współdziałania
z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i prowadzenia Izby Wytrzeźwień dla osób
doprowadzonych z terenu Gminy Nowa Wieś Wielka w roku 2007.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o omówienie projektu uchwały.
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały, i przypomniał, że takie porozumienie jest
corocznie zawierane z gminami Powiatu Bydgoskiego, by wesprzeć prowadzenie Izby
Wytrzeźwień, a sama uchwała ma charakter intencyjny i dopiero na jej podstawie może być
zawarte porozumienie.
Radna Pani Agnieszka Karolak Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej,
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że komisja nie wniosła uwag
i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, z uwzględnieniem ww. zmian w tytule
i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr V/39/07 w powyższej
sprawie.

Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr V/40/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie udzielenia
Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego
rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o omówienie projektu uchwały.
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały i poinformował, że zakończyła się poprzednia
umowa z Powiatem Bydgoskim na pomoc w prowadzeniu ośrodka zamiejscowego rejestracji
pojazdów, w związku z tym, że prowadzenie ośrodka rejestracji w Urzędzie Gminy jest
znacznym ułatwieniem dla mieszkańców gminy, w związku z tym podjęcie uchwały jest jak
najbardziej celowe.
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów
poinformowała, że komisja omawiała projekt tej uchwały na posiedzeniu w dniu 6 lutego
2007 r., nie wnosi uwag i pozytywnie go opiniuje.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr V/40/07 w powyższej
sprawie.

Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr V/41/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie zwołania zebrań
wiejskich w sołectwach Gminy Nowa Wieś Wielka w celu dokonania wyboru sołtysów
i rad sołeckich.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o omówienie projektu uchwały.
Wójt Gminy wyjaśnił, że w związku z końcem kadencji sołtysów, szczegółowo
przeanalizował statuty sołectw, w których znajduje się zapis, że zebrania wiejskie wyborcze
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zwołuje Rada Gminy w drodze uchwały, stąd też zwrócił się do Przewodniczącego Rady
o wprowadzenie projektu do porządku obrad.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały oraz przedstawił terminy zebrań wiejskich
w poszczególnych sołectwach:
1) Sołectwo Brzoza w dniu 19 lutego 2007 r. o godz. 18ºº,
2) Sołectwo Kobylarnia w dniu 22 lutego 2007 r. o godz. 17ºº,
3) Sołectwo Nowe Smolno w dniu 22 lutego 2007 r. o godz. 19ºº,
4) Sołectwo Olimpin w dniu 23 lutego 2007 r. o godz. 18ºº,
5) Sołectwo Nowa Wioska w dniu 26 lutego 2007 r. o godz. 16ºº,
6) Sołectwo Dąbrowa Wielka w dniu 26 lutego 2007 r. o godz. 17³º,
7) Sołectwo Leszyce w dniu 27 lutego 2007 r. o godz. 15³º,
8) Sołectwo Dobromierz w dniu 27 lutego 2007 r. o godz. 17ºº,
9) Sołectwo Jakubowo w dniu 1 marca 2007 r.   o godz. 16ºº,
10) Sołectwo Kolankowo w dniu 1 marca 2007 r.   o godz. 17³º,
11) Sołectwo Tarkowo Dolne w dniu 5 marca 2007 r.   o godz. 18ºº,
12) Sołectwo Dziemionna w dniu 6 marca 2007 r.   o godz. 17ºº,
13) Sołectwo Nowa Wieś Wielka w dniu 6 marca 2007 r.   o godz. 19ºº,
14) Sołectwo Januszkowo w dniu 7 marca 2007 r.   o godz. 16³º,
15) Sołectwo Prądocin w dniu 7 marca 2007 r.   o godz. 18³º.
a następnie poddał projekt pod głosowanie.

Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów
„przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr V/41/07 w powyższej sprawie.

Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr V/42/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie nadania nazw
ulic we wsi Kobylarnia.
Projekt uchwały wraz z mapką poglądową wszyscy radni otrzymali z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, kierownika Referatu
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie
i omówienie projektu uchwały.
Pan Ryszard Ładziński poinformował, że w związku z rozwojem miejscowości oraz
podziałami działek i zagospodarowaniem kolejnych posesji, propozycja nazw ulic przy
kolejnych dziewięciu działkach została uzgodniona z radą sołecką. Istotne jest również to,
by osoby tam zamieszkujące mogły uzyskać adresy zamieszkania i dokonać formalności
meldunkowych.
Radny Pan Jan Sojka Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony
Środowiska i Rolnictwa poinformował, że komisja w dniu 7 lutego 2007 r. omówiła projekt
uchwały i pozytywnie go zaopiniowała.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr V/42/07 w powyższej
sprawie.

Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr V/43/07 z dnia 12 lutego 2007 r. zmieniającej uchwałę
w sprawie nadania nazw ulic we wsi Dziemionna.
Projekt uchwały wraz z mapką poglądową wszyscy radni otrzymali z materiałami na sesję.
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Przewodniczący Rady poprosił Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki
Gruntami i Ochrony Środowiska, Pana Ryszarda Ładzińskiego, o przedstawienie i omówienie
projektu uchwały.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że potrzeba jej wywołania, mimo podjęcia uchwały w tej
sprawie w grudniu 2006 r., wynika z nieścisłości w przedstawieniu nazw ulic przez radę
sołecką. W wyniku tego ulicę Wierzbową potraktowano jako dwie ulice: Wierzbową i
Stawową. Poprawione nazwy zostały ponownie skonsultowane z rada sołecką, która je
potwierdziła.
Radny Pan Jan Sojka Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony
Środowiska i Rolnictwa poinformował, że komisja omówiła projekt, przyjęła wyjaśnienia i
nie wnosi uwag oraz pozytywnie go opiniuje.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr V/43/07 w powyższej
sprawie.

Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr V/44/07 z dnia 12 lutego 2007 r. w sprawie odwołania
Sekretarza Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o omówienie projektu uchwały.
Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to dla niego jedna z trudniejszych uchwał, jednakże uprzedził o
niej Sekretarz Gminy, Panią Barbarę Stepa. Poinformował, że na pierwszym spotkaniu z
pracownikami po objęciu urzędu Wójta, powiedział, że najważniejsze dla niego są
kompetencje, pracowitość, a przede wszystkim lojalność. Po tym spotkaniu Pani Sekretarz
zapytała Wójta, czy na kanwie tego co zostało powiedziane na spotkaniu, widzi możliwość
dalszej współpracy. Wójt wyjaśnił, że odpowiedział Pani Sekretarz, że nie przez całą
kadencję, jednocześnie zapytał o sytuację życiową Pani Sekretarz, czy szuka lub ma już
zapewnioną inną pracę. Wójt poinformował, że Pani Sekretarz wyraziła zdziwienie, że nie
została odwołana już w dniu 4 grudnia 2006 r. Wójt wyjaśnił, że i tak nie podjąłby tej decyzji
w tamtym dniu, gdyż chciał dać czas Pani Sekretarz na załatwienie spraw zawodowych.
Poinformował, że od dnia 20 grudnia 2006 r. Pani Sekretarz wzięła urlop, a obecnie przebywa
na zwolnieniu lekarskim, aczkolwiek rozmowy były szczere i Pani Barbara Stepa spodziewała
się tej decyzji. Wójt poinformował, że w tej kwestii rozmawiał również z radnymi. Wójt
poprosił również Pana Krzysztofa Nowackiego, radcę prawnego, o przedstawienie opinii
prawnej w tej materii, o którą to opinię zwrócił się radny Pan Roman Zarecki.
Pan Krzysztof Nowacki przedstawił radnym opinię prawną dotyczącą kwestii odwołania
sekretarza gminy w oparciu o ustawę o pracownikach samorządowych <Opinia prawna
stanowi załącznik do protokołu>.
Przewodniczący Rady wobec braku uwag i zapytań do projektu uchwały, przedstawił go wraz
z wniesionymi w dniu 5 lutego korektami w § 1., § 2. i § 3 oraz poddał pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr V/44/07 w powyższej
sprawie.
Wójt Gminy poinformował, że nieelegancko byłoby dziękować za podjęcie tej uchwały,
jednakże zapewnił, że podziękuje Pani Barbarze Stepa za osiem lat pracy w Urzędzie Gminy,
jeżeli oczywiście wyrazi chęć przyjazdu. Wyraził nadzieję, że również Rada Gminy
podziękuje za współpracę, tak by ten okres zamknąć we właściwy sposób, wedle najlepszych
standardów przyjętych w cywilizowanym świecie.
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<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę>

Przed realizacją 18 pkt. obrad Wójt Gminy pogratulował Panu Januszowi Ostrowskiemu
sołtysowi Dąbrowy Wielkiej wyboru do Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej Powiatu
Bydgoskiego.

Ad. 18. Podsumowanie działalności Gminnego Centrum Informacji za okres 2004-2006,
funkcjonującego w ramach Programu Aktywizacji Zawodowej Absolwentów „Pierwsza
Praca”.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Łukasza Michalika pracownika Gminnego Centrum
Informacji Urzędu Gminy o przedstawienie podsumowania działalności GCI w latach 2004-
2006.
Pan Łukasz Michalik przedstawił podsumowanie w postaci prezentacji multimedialnej
obejmującej najważniejsze zadania i działania GCI oraz zaktualizowane statystyki dotyczące
funkcjonowania Centrum w latach 2004-2006.
Wójt Gminy podziękował za przygotowanie informacji i prezentacji oraz poinformował,
że dotychczas w GCI pracowały 3 osoby, po wygraniu konkursu na stanowisku ds. obsługi
organów gminy przez Pana Piotra Łęgowskiego, stan zatrudnienia w GCI został zmniejszony
do 2 osób, lecz godziny pracy praktycznie się nie zmieniły. Jednocześnie poprosił radnych by
w kwestiach bezrobocia lub osób poszukujących pracy kierować się do GCI, jako komórki
zajmującej się tymi sprawami. Wójt poinformował również, że zwiększyła się liczba dyżurów
pracowników Powiatowego Urzędu Pracy na terenie Gminy do trzech dni w miesiącu (m.in.
każdy pierwszy piątek miesiąca). To zwiększenie ilości dni pozwoliło na zwiększenie
możliwości zajęcia się indywidualnie każdą osobą bezrobotną.
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub pytania do przedstawionego
podsumowania działalności GCI. Wobec braku pytań i uwag przystąpił do realizacji
kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania.
1. Radny Roman Zarecki – zapytał o kwestię odwodnienia na przystanku autobusowym

w Kobylarni; - poprosił również o ustawienie znaków w Olimpinie przy zjeździe
z ul. Nadrzecznej na ul. Łabiszyńską. Wyjaśnił, że znaki zostały przewrócone przez
samochód, a same tablice radny zabrał i ma je u siebie w domu.

Ad. 20. Wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zapytał czy są wolne wnioski.
1. Pan Waldemar Owczarzak, Sołtys Brzozy – promocja Gminy poprzez ustawienie tablic
informacyjnych na drogach wjazdowych do Gminy Nowa Wieś Wielka oraz tablice
informujące o wjeździe do Brzozy na ul. Łabiszyńskiej od strony Przyłęk. Zauważył,
że to samo dotyczy wjazdów do Nowej Wsi Wielkiej na ul. Bydgoskiej,
- oznakowanie na ul. Ptasiej i Porzeczkowej,
-  zapytał co  będzie  z  realizacją wniosków  sołectwa  do  budżetu  na  2007  rok  –  poprosił
o udzielenie odpowiedzi na piśmie.
2. Pan Wojciech Oskwarek, Wójt Gminy – polecił kierownikowi Referatu Inwestycji
sprawdzenie co się dzieje pod mostem nad Kanałem Noteckim w okolicy dawnej Wałownicy,
na co zwrócił uwagę w przerwie Pan Roman Zarecki,
- Wójt wyjaśnił, że głośna ostatnio w mediach sprawa ślubowania radnych i ich
niewłaściwego przeprowadzenia, nie dotyczy radnych Gminy Nowa Wieś Wielka, gdyż
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w gminie wszystko odbyło się zgodnie z wymogami prawa – cała sprawa dotyczyła radnych
powiatowych,
- poinformował, że 24 lutego 2007 r. w Kościele Parafialnym w Brzozie odbędzie się
uroczystość związana z 100-nymi urodzinami mieszkanki naszej Gminy – Pani Pelagii
Karolak – poprosił jednocześnie radnych o poinformowanie mieszkańców,
- Wójt poruszył sprawę dzikich budowli oraz rozpadających się budynków, np. po starej
piekarni w Nowej Wsi Wielkiej, w związku z tym gminę odwiedził Powiatowy Inspektor
Budowlany – jednakże są problemy z rozbiórka tego typu budowli, w związku z czym ZGK
zajął się ich odpowiednim oznakowaniem,
- Wójt poinformował, że Szkołę Podstawową w Brzozie odwiedził także Sanepid, który po
kontroli przesłał obszerny raport, w którym SP w Brzozie na 60 pkt. możliwych do zdobycia
uzyskała aż 59,5 pkt. Wyraził nadzieję, że kontrole w innych placówkach w gminie
przyniosła podobne, bardzo wysokie oceny.

Ad. 21. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady poinformował, że koordynował przygotowania materiałów na sesję,
przygotował prezentację multimedialną sesji, brał udział w spotkaniach, o których wspominał
wcześniej Pan Wójt. Poprosił również o zaranie głosu Pana Piotra Łęgowskiego
i przedstawienie informacji związanych z obsługą Rady Gminy.
Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił, że po konsultacjach z Przewodniczącym Rady i Wójtem
Gminy, oraz przeanalizowaniu statutu Gminy Nowa Wieś Wielka, niezbędnym okazuje się
nowelizacja tego dokumentu, gdyż znaleziono dość dużo nieścisłości lub braków zgodności
z aktualnie obowiązującymi przepisami i stanem faktycznym. Wobec powyższego pojawiła
się propozycja by przystąpić do prac nad tą aktualizacją i w związku z tym skierował prośbę
o zgłaszanie zauważonych w statucie nieścisłości, błędów itp. Przewodniczącemu Rady,
Wójtowi Gminy lub bezpośrednio na stanowisko obsługi organów gminy.
Poinformował również,  że  w  statutach  sołectw  brakuje  zapisów  wynikających  z  art.  48
ustawy o samorządzie gminnym, a dotyczących zarządzania mieniem komunalnym
znajdującym się na terenie sołectw. Stąd też niezbędna będzie nowelizacja statutów
wszystkich 15 sołectw gminy. Propozycja tej zmiany zostanie przedstawiona do opinii na
zebraniach wiejskich w sołectwach.
Zwrócił się do obecnych jeszcze na sali sołtysów, aby w związku z podjętą dziś uchwałą dot.
terminów zebrań wiejskich rozpocząć informowanie mieszkańców swoich sołectw o terminie
i godzinie zebrania wyborczego.
Poinformował radnych i sołtysów, że Starostwo Powiatowe zaprasza rolników na spotkanie
w dniu 5 marca 2007 r. dot. możliwości pozyskiwania środków europejskich <Informacja
stanowi załącznik do protokołu>.
Poinformował radnych o nowym numerze telefonu i adresie poczty elektronicznej stanowiska
ds. obsługi organów gminy; poinformował o możliwości przekazywania diet na konta
radnych zamiast stosowanych wypłat w kasie; rozdał radnym formularze kartoteki osobowej
radnego gminy, która będzie przydatna w sytuacji sprawozdań przygotowywanych dla GUS,
przygotowania delegacji służbowych oraz przygotowania rocznej informacji PIT-R.
Pan Waldemar Owczarzak zapytał czy w dalszym ciągu będzie prenumerowana gazeta
sołecka – odpowiedź pozytywna.
Pan Grzegorz Kuczora poinformował, że w dniu 9 lutego 2007 r. odbyła się impreza pn.
„Pożegnanie choinki”, w której organizację zaangażowało się wiele osób i organizacji z ternu
gminy. Radny podziękował dyrektorowi GOK-u, dyrektorowi Zespołu Szkół i wyraził
ogromna satysfakcję, że tak wspaniale ludzie na terenie gminy potrafią współpracować.
Podziękował również Wójtowi za zorganizowanie transportu dla dzieci z dalszych
miejscowości oraz za przekazane słodycze.
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Wójt Gminy podziękował dyrektorom szkół oraz wszystkim osobom za pomoc i
zaangażowanie w organizację kolejnego finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy na
terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Pani Wiesława Kaniasty poinformowała o piśmie skierowanym do niej jako przewodniczącej
komisji oświaty, a dot. prośby o wsparcie wydania płyty zespołu Pana Daniela Dziemitko
„Mechico”, zwróciła się również z prośbą o wspieranie 1% podatku organizacji pożytku
publicznego i ludzi potrzebujących. Poprosiło o udzielenie wsparcia małemu Piotrusiowi,
dziecku z głębokim upośledzeniem, którego rehabilitacja kosztuje ponad 3 tys. zł za jedne
turnus rehabilitacyjny. Wyjaśniła, że mimo wsparcia, rodzina nie jest w stanie podołać
finansowo, a Piotruś ma założone konto i można na nie ten 1% podatku również
przekazywać; chłopca wspiera Fundacja Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych
„Słoneczko” w Złotowie. Poprosiła o wsparcie i z góry podziękowała ofiarodawcom,
poinformowała, że bliższych wyjaśnień nt. przedstawionych informacji udzieli po sesji.
Przewodniczący Rady zaapelował do radnych o przekazywanie 1% podatku na rzecz
wszelkich organizacji pozarządowych.
Pani Barbara Krawiec poinformowała, że w związku wysokimi kosztami prowadzenia
rachunku Klub Seniora, któremu przewodniczy zrezygnował z jego posiadania, wobec czego
jej organizacji nie można wesprzeć 1% podatku, jednakże wyjaśniła, że każda inna forma
wsparcia będzie mile widziana.
Przewodniczący Rady poinformował, że na następnej sesji radni otrzymają kolejny raz
formularze oświadczeń majątkowych, które po wypełnieniu muszą zostać złożone w terminie
do końca kwietnia 2007 r.

Ad. 22. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad V sesji Rady Gminy Nowa
Wieś Wielka.

Protokolant sesji Sekretarz obrad Przewodniczący Rady

Piotr Łęgowski Grzegorz Kuczora Jan Jędrusik


